

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Колхозный рубор

Орган Вороынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 25 (1605)

ЧЕТВЕРГ

Цена №

8 апреля 1943 г.

15 коп.

XIII год издания. Выходит один раз в неделю.

Предпосевные работы начались

Все ближе и ближе подходят горячие дни весеннего сева. На полях района уже начались мероприятия, направленные на повышение урожая хлебов.

Первым в районе начал подкормку озимой пшеницы колхоз имени Пушкина (Быковка). Сейчас их начинание подхвачено ворытинскими колхозами „Власть Советов“, „День урожая“, „Вышли на подкормку и члены артели „Путь к коммуне“ (Фокино).

В редакцию поступили сигналы о частичной гибели посевов озимых ржи и пшеницы. Стало быть подкормку надо проводить в первую очередь, на запоздалых посевах, не успевших раскуститься до заморозков.

За озимыми посевами надо установить тщательное наблюдение, проверить нет ли участков, затопленных водой. С этих участков необходимо своевременно спустить талую воду, чтобы предохранить посевы от вымокчи.

На озимых посевах, в этом году надо шире применить ручное боронование. Это даст возможность освободить тягловую силу на другие работы.

Но как показывает проверка, многие колхозы не заботятся о ручном инвентаре. Завхоз колхоза „Оборона страны“ т. Мурнин до сих пор не взял на учет и не проверил состояние ручного инвентаря в личном пользовании колхозников. В колхозе „День урожая“ ручное боронование даже не предусмотрено производственным планом.

Каждый весенний день сильно влияет на посевание почвы. Как только посеют гребни явля—надо начинать боронование, чтобы задержать влагу.

Внимание озимым посевам

Мною взят анализ на пробу с посевов озимых культур в колхозе „Новый путь“. В результате анализа оказалось, что посевы ржи и пшеницы посеянные с большим опозданием, (пшеница в конце августа, рожь в конце сентября) имеют большой процент гибели.

Так, например, пшеница на площади 10 гектаров имеет гибель на 36,6 проц., а рожь на 0,4 гектарах погибла на 34,6 проц.

Это вызывает серьезную тревогу за получение высокого урожая хлебов.

Что нужно сделать сейчас, для того, чтобы поддержать состояние этих посевов?

Во-первых, провести подкормку посевов по ледяной корке, главным образом органическими удобрениями (навозная жижа, птичий помет, фекалии).

На почвах, хорошо заправленных органическими удобрениями, следует проводить подкормку фосфоритными и ка-

В этом году наши колхозы имеют большую площадь, вспаханную под зябь. Чтобы провести сев быстро и хорошо, необходимо широко применить культивацию зяби, о преимуществах которой сегодня рассказывает в своей беседе главный агроном райзо тов. Цибовский.

Объем полевых работ все увеличивается, поэтому нельзя откладывать на завтра то, что можно сделать сегодня. Сейчас время протравливать семена пшеницы и льна сухим способом. Однако колхозы Покров-Майданского и Ахнаевского сельсоветов до сих пор не взяли в райзо химикаты.

Настала пора колхозам „1 Мая“ (Отары), „17 партбезд“ (Василь-Сурск), им. Пушкина (Быковка) высевать в парники семена ранней капусты и овощей на рассаду, но руководители и овощеводы этих колхозов чего то ждут,—теряют драгоценное время.

Развернувшиеся полевые работы, должны подхлестнуть отстающие колхозы, в подготовке к севу. До сих пор в колхозе „День урожая“, „Советская деревня“ не хватает семян. В колхозе им. Чкалова плохо готовят коня, не закончен ремонт сельхозинвентаря в колхозе „Оборона страны“. Не все колхозы составили рабочие планы весеннего сева.

Проводимая сейчас проверка готовности к весенне-полевым работам выявила много недостатков. Эти недостатки следует немедленно устранить, чтобы на србный выезд 10—14 апреля, каждый колхоз выехал в полной готовности.

ливыми удобрениями (суперфосфат, калийная соль и зола.)

Во-вторых, по мере посева почвы, необходимо провести боронование посева, чтобы разрушить корку и предохранить влагу от сильного иссыхания. Тем самым создать лучшие условия для развития растений.

М. Саулова,
агроном МТС.

На полях района

В колхозе „Власть Советов“ началась подкормка посевов озимой пшеницы и ржи. Звеньевые проводят подкормку золой и куриным пометом. На 8 апреля произведена подкормка на 50 га. Звенья № 7 и 8, (бригада № 4, бригадир тов. Куклева) произвели подкормочные работы на площади 10,5 га.

М. Тельнова.

5 апреля началась подкормка

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 31 марта по 6 апреля 1943 года)

За истекшую неделю на фронтах существенных изменений не произошло.

Уже несколько дней наши войска ведут оборонительные бои в районе южнее Изюма. 3 апреля немцы бросили в наступление полк мотопехоты, усиленный 20 танками. Советские подразделения мощным огнем отбили атаки гитлеровцев. По неполным данным противник потерял только убитыми до 300 солдат и офицеров. Уничтожено 5 немецких танков и 7 самоходных орудий. 4 апреля противник ввел в бой 3 батальона мотопехоты и 20 танков. Наши части отбили все вражеские атаки и истребили до тысячи гитлеровцев. Подбито и сожжено 9 немецких танков и уничтожено 30 автомашин. 6 апреля противник неоднократно атаковал советские позиции. Наши части в упорных оборонительных боях измотали немцев, а потом перешли в контратаку и выбили врага из одного выгодного рубежа. Уничтожено до 400 гитлеровцев, подбито 6 немецких танков, разбито 5 орудий и 15 автомашин.

На западном фронте наши части заняли несколько выгодных позиций и опорных пунктов противника. Пршедшие дожди и усиленное таяние снега затрудняют активные боевые действия. Взятые в плен немецкие солдаты показали, что многие подразделения 267 немецкой пехотной дивизии в последних боях потеряли убитыми и ранеными 70—80 процентов личного состава. 6 апреля наши войска на западном фрон-

те укрепляли занятые позиции и вели боевую разведку. Пехотным и артиллерийским огнем уничтожено до 200 немецких солдат и офицеров и 25 автомашин с различными грузами. В воздушном бою сбито 2 самолета противника. На Кубани наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов, в том числе важнейший узел немецкой обороны Анастасиевская и пункт Прикубанский, расположенный на правом берегу реки Кубань. В районе Анастасиевская советские бойцы захватили 250 немецких автомашин, 25 тракторов и склад боеприпасов.

В районе Чугуева 6 апреля противник силою до полка пехоты, при поддержке 20 танков, перешел в наступление против подразделения Н-ской части. Огнем нашей артиллерии атака гитлеровцев была отбита. Во второй половине дня противник подтянул резервы и вновь атаковал советские позиции. Ценою больших потерь немцам удалось на одном участке несколько потеснить наши подразделения. К исходу дня наши бойцы контратакой восстановили положение. По неполным данным истреблено свыше роты немецкой пехоты и подбито 3 танка противника.

За неделю, с 28 марта по 3 апреля включительно, в воздушных боях и аэродромах противника уничтожено 124 немецких самолета. Наши потери за это же время—73 самолета. В районе северо-западнее Белгорода летчицы-младшие лейтенанты Тамара Памятных и Раа. Сурначевская атако-

вали несколько вражеских бомбардировщиков и сбили по 2 немецких самолета каждая.

Советская авиация потопила 4 транспорта протавника общим водоизмещением в 23.000 тонн, 3 торпедных катера и 2 баржи.

Наши корабли в Баренцевом море потопили 4 вражеских транспорта общим водоизмещением в 29.000 тонн.

Немецко-фашистские мерзавцы творят чудовищные злодеяния во временно оккупированных советских районах. В селении Рудня—Озерянская Житомирской области гитлеровцы насильно отняли у жителей 25 детей дошкольного возраста и увезли их в военный госпиталь. В госпитале у детей взяли кровь для переливания раненым немецким офицерам. Обессиленные и обескровленные дети через несколько дней умерли.

Отступая под ударами Красной Армии, немцы уничтожили многие города и села. Немецко-фашистские варвары сожгли дотла деревню Леоново Смоленской области. Огнем уничтожено 140 домов, больницы, школа и все хозяйственные постройки. Немецкие палачи согнали в оврагу около деревни Иванисово жителей окрестных деревень и расстреляли их. Наши бойцы, вступившие в деревню Королевка, той же области, нашли там кучи пепла и много обугленных тел. Единственная оставшаяся в живых колхозница Дарья Гусакова рассказала, что перед отступлением немецкие душегубы за один день растерзали, убили и сожгли всех ее односельчан.

В РАЙКОМЕ ВКП(б)

Бюро райкома ВКП(б) обсудило решение бюро Горьковского обкома ВКП(б) от 24 марта 1943 года „О проверке готовности МТС, совхозов и колхозов к весеннему севу и об оказании им помощи в проведении сева“.

Бюро райкома ВКП(б) постановило:

1. Для проверки готовности МТС и совхоза к севу утвердить комиссию в составе т.т. Тихонова (председатель комиссии), Смирнова (директора МТС), Мурнина (начальника политотдела), Степанова (старшего механика), Вызулиной (трактористки), Ежова (бригадира) и от Спасской МТС Малахова (члены комиссии).

2. Создать комиссию по проверке готовности совхоза к весеннему севу в составе председателя т. Тихонова, членов т.т. Махрачева (директор совхоза), Ежова (Ворытинская МТС), Прыткова (механика совхоза), трактористов т.т. Казель и Ермакова.

3. Установить сроки приемки: а) тракторов и сельхозмашин до 12 апреля 1943 года; б) проверки готовности трактористов, бригадиров и механиков до 13 апреля 1943 года.

4. Командировать в сельсоветы членов бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета, заведующих стделами, инструкторов райкома ВКП(б) и руководящих работников района для проверки готовности колхозов к севу:

Михайловский с-с—Мигачева
Ахнаевский с-с—Карманова
Фокинский с-с—Якимова
О-Майданский с-с—Ефимовича
Семьянский с-с—Семяхина
Быковский с-с—Бессонову
Сомовский с-с—Варакина
Елвашенский с-с—Тюрина
П-Майданский с-с—Романова
Шереметьевский с-с—Любимова
Осиновский с-с—Новожилову
Белавский с-с—Барашова и Голубева
В-Сурск п-с—Евдокимову
Львовский с-с—Смирнова
Чугуновский с-с—Кляузова
Ивановский с-с—Хрипкину и Маслова

Разнежский с-с—Мальцева
Ворытинский с-с—Гореванову
Отарский с-с—Болонину
Каменский с-с—Чернова
Сапинский с-с—Воробьеву

5. Утвердить разработанный план—вопросник проверки в разрезе каждого колхоза. Рекомендовать командированным товарищам в колхозы, привлечь к проверочным работам специалистов и опытников сельского хозяйства и колхозный актив.

6. Итоги проверки готовности

колхозов, МТС и совхоза к севу обсудить на общих собраниях рабочих и колхозников до 13 апреля. С 10 по 14 апреля провести пробные выезды в каждом колхозе с упряжью и прицепами.

7. К отстающим колхозам на период весеннего сева, для оказания им практической помощи, прикрепить руководящих районных работников: „Друг крестьянина“ т. Варакина, „Свободная жизнь“—т. Семяхина, „Советская деревня“—т. Маслова, „Парижская коммуна“—т. Карманова, „Активист“—т. Ефимовича.

12 апреля обсудить итоги проверки готовности района к севу на бюро РК ВКП(б), а 14 апреля—на районном совещании председателей колхозов.

8. Мобилизовать и командировать в колхозы, на период весеннего сева агрономов, зоотехников, ветврачей, ветфельдшеров с предприятий, организаций и учреждений. Проведение мобилизации поручить т. Хрипкиной.

9. Поручить отделу агитации и пропаганды РК ВКП(б) на период весеннего сева командировать из районного центра в каждый колхоз не менее одного агитатора, для развертывания агитационно-массовой работы в колхозах.

Обязать бюро РК ВЛКСМ командировать комсомольский актив в колхозы для оказания им практической помощи в проведении сева.

Секретарь РК ВКП(б) С. Тихонов.

А. Саулов.

Советы агронома

Перед севом

Приближается весенний сев. В связи с этим я хочу побеседовать с колхозниками и руководителями работниками колхозов по двум, очень важным вопросам сельского хозяйства.

Первый вопрос: Охранении и использовании сельскохозяйственных машин.

В условиях великой Отечественной войны, во много раз выросла роль машины в сельском хозяйстве. Поэтому, как никогда мы обязаны рационально использовать и бережно хранить каждую машину.

Как показала проверка, во многих колхозах машины стоят под открытым небом, не очищенные от земли и сора, не смазанные.

Колхозам сейчас же необходимо прикрепить весь сельскохозяйственный инвентарь к определенным лицам, которые будут работать на них в весенний сев.

Все части от машин, выбывшие из строя, но годные еще к употреблению, (шестерни и проч.) немедленно собрать, очистить от грязи, смазать и сдать кладовщику на хранение.

Машины, которые в данный момент не нужны, убрать под крышу и смазать их.

Второй вопрос: Как сделать и использовать простейший культиватор.

В нынешнем году колхозы района должны будут провести большую предпосевную работу на площадях, поднятых под зяби и намеченных под посев яровых зерновых культур. Чтобы ускорить эту работу, надо в широком масштабе применить культиваторы сплошной обработки. Их может сделать каждая колхозная кузница.

Для удобства работы, культиватор рекомендуется делать однокопной запряжки. Это даст возможность легче управлять им.

Культиватор состоит из 3-х угольной деревянной рамы, каждая из сторон равна 75 сантиметрам. На одном из углов

укрепляется вертикальная грёбенка, для возможности регулировать глубину обработки почвы, за которую зацепляется крючек валька от упряжки. В вершине этого угла, а также в 2-х боковых сторонах рамы, укрепляются грубберные лапы, на равном расстоянии (10,7 см. друг от друга). Всего необходимо 15 лап. Стойка лапы должна быть высотой, от основания лапки до рамы, около 15 см. В передней части стойки должно быть некоторое заострение, для облегчения работы. Сама лапка должна быть шириной в 5—6 см.

На третьей стороне треугольника укрепляются рукоятки (как у однолемешного плуга). Культиватором данного типа, производится рыхление почв на глубину около 8 см., при норме выработки 2,5—3 га в день на лошадь.

После культивации зяби поле обязательно должно быть пророборовано, т. е. культиватор лапками рыхлит более глубокие слои почвы. Поверхностные слои должны быть разрыхлены бороной. После такой обработки проводится посев зерновых.

Почвы, предназначенные под картофель и корнеплоды, перед культивацией следует перепашать. Обратите внимание на то, чтобы все лапки были одной длины (при постановке на пол культиватора, все лапки должны касаться пола), при этом культиватор работает правильно, легко и доброкачественно.

Каждому колхозу необходимо сейчас же подготовить один культиватор на 12—15 га зяби. Этим будет достигнута максимальная экономия сил и времени на предпосевной обработке почв. В летний период эти же культиваторы, при перестановке на них широких плоских подрезающих лап, будут использованы по уходу за парами.

С. Цибовский, гл. агроном райзо.

Выращивайте лекарственные культуры

Регулярное снабжение Красной Армии лекарственными средствами в период Отечественной войны, заставляет колхозы отнестись с исключительным вниманием и серьезностью к выращиванию лекарственных культур и сдать лекарственное сырье на фармацевтические заводы в переработку. Кроме того, колхозы должны создать плантации семянников, которые обеспечат семенным материалом наши земли, освобожденные от немецких захватчиков.

Наш район получил задание вырастить в этом году: 15 га красной наперстянки, сильно действующего сердечного средства и 75 га далматской ромашки — культуры, имеющей огромное народно-хозяйственное значение, в борьбе с вредителями сельского хозяйства. Препараты далматской ромашки также являются лечебным средством против малярии и сыпного тифа.

С большим вниманием и чрезвычайной заботливостью колхозы района должны отнестись к выращиванию лекарственных культур, которые в наших условиях дают неплохой урожай, конечно при соблюдении при-

емов агротехники.

Опыт целого ряда колхозов Лысковского и Курмышского районов, получивших замечательные результаты по выращиванию лекарственных культур, надо перенять и воротынцам.

К сожалению необходимо отметить нездоровую тенденцию некоторых председателей колхозов, которые отмахиваются от посева лекарственных культур, как лишнего ассортимента, отводят для них худшие участки и меньшего размера, чем это запланировано райзо. Они находят разные причины чтобы не сеять лекарственные культуры. Так колхоз „Новый путь“ Осинковского сельсовета, ссылаясь на то, что нет стекла, недостаточно парников, решил лекарственные культуры не выращивать. Такого положения быть не должно.

Район получил от правительства небольшое, но чрезвычайно важное по своему значению, задание оборонного характера. Это задание должно быть выполнено по-боевому.

Л. Смирнова, агроном по лек. культурам.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



На снимке: Бой в населенном пункте.

Фото Э. Евзерихина. Фотохроника ТАСС.

Помощь сталинградцам

Желая быстрее восстановить хозяйства колхозов Сталинградской области, разрушенные гитлеровскими оккупантами, колхозники сельхозартели „Путь к социализму“, выделили корову, 2 овцы, несколько плугов, борон, сбрую. Собрали много чайной и столовой посуды, а также 2 цент. картофеля.

Молодежь села Сапино активно участвует в сборе средств на вооружение Красной Армии. Бойцы военно-учебного пункта собрали на постройку танков „Всевоуч“ — 4020 рублей. На строительство эскадрильи „Советский физкультурник“ юноши и девушки внесли 1700 рублей. С. Хрусталева.

Работа по ПВХО в загоне

Работники райсовета Осоавиахима, бывая в селах района, интересуются чем занимаются члены ОСО, но дальше этого дело не движется.

На днях между секретарем фоканской комсомольской организацией тов. Сесоровой и инструктором райсовета Осоавиахима тов. Климишиной произошел такой разговор: — У Вас есть члены Осоавиахима?

— Да, все комсомольцы являются членами, организовано две группы самозащиты, проведено 6 занятий. У ребят большое желание повышать свои знания. Но у нас нет литературы, нет помощи.

Представитель райсовета, выслушав внимательно законные требования комсомольцев, только развела руками, сославшись, что и в райсовете... нет литературы.

Такое же положение, как в Фокине, и в других первичных организациях Осоавиахима — нет ни инструкторов по ПВХО, ни литературы. Работники райсовета Осоавиахима вместо реальной помощи, занимаются гастролерством, а работа по ПВХО остается в загоне.

Председателю штаба МПВО надо заставить райсовет Осоавиахима от разговоров и гастролерства перейти к делу. Обучение населения ПВХО — серьезное дело. В районе есть немало военных специалистов, их надо привлечь для обучения населения ПВХО.

Н. Лузнев.

Обзор печати

Стенгазета борется за первенство колхоза

Уже три раза вышла стенная газета „Красный луч“ колхоза „Власть Советов“, Воротынского сельсовета (редактор М. Тельнова). Начиная с первого номера стенгазета ставит своей целью — помочь колхозу занять первенство в социалистическом соревновании на лучшую и быстрейшую подготовку ко второй военной весне.

В заметке „Колхоз готовится к севу“ (стенгазета № 1) рассказывается, какие мероприятия проводятся в колхозе по подготовке к весне. Тут же подведены итоги фронтного двухдекадника по заготовке и вывозке местных удобрений.

В номере от 2 апреля стенгазета призывает колхозников „Оставшиеся дни до начала полевых работ использовать так, чтобы весна 1943 года вошла в историю колхоза, как одна из серьезных побед в дни Отечественной войны“.

В передовой статье „В военной готовности встретим весенний сев“ („Красный луч“ № 2) газета пишет, что колхоз готов к весне, что победа не пришла сзма, ее колхозники завоевали упорным трудом. Но борьба на этом не кончена — надо отлично провести весенний сев, тем самым заложить прочный фундамент второго военного урожая.

Во всех трех номерах „Красный луч“ в коротких, но ярких заметках показывает лучших людей колхоза — конюхов т. т. Удалова А. и Свиенкова В.,

у которых почти все лошади имеют среднюю упитанность; телятницу т. Тарасову, которая ухаживая за 16 телятами, не допустила ни заболеваний, ни падежа телят; молодой колхозник подросток Костя Сергеев, безоговорочно выполняет все требования бригадира и любую работу.

Одновременно с показом передовых людей колхоза „Красный луч“ бичует нарушителей трудовой дисциплины, расхитителей колхозной собственности.

Стенгазета резко критикует недобросовестную работу конюхов Чашкина Ф. и Лабутина М. Они допустили вшивость лошадей. Редакция требует от правления принять меры к расхитителю Монину, кравшему с фермы сено.

„Красный луч“ хорошая, содержательная стенгазета, борется за честь и первенство своего колхоза — этого она и достигла в период подготовки колхоза к весне. Колхозу „Власть Советов“ присуждено первое место среди воротынских колхозов.

Одним из существенных недостатков стенгазеты „Красный луч“ является то, что она не сообщает читателю, какие меры приняты по устранению отмеченных недостатков в работе колхоза и отдельных колхозников. Этот недостаток редколлегия „Красного луча“ должна исправить.

Обзор международных событий

Военные действия в Тунисе (Северная Африка) привлекают внимание всей иностранной печати.

Командование союзников начало в конце марта решающее наступление на тунисском фронте с целью полного очищения африканского побережья Средиземного моря от немецко-итальянских войск. Наступление ведется одновременно с нескольких направлений.

На юге сражается 8 английская армия под командованием генерала Монтомери. Эта армия в октябре прошлого года нанесла тяжелое поражение немецко-фашистским войскам генерала Роммеля в Египте, затем в течение трех месяцев очистила от врага Ливию.

В результате наступательных боев, в конце марта этого года, 8 армия захватила обороняемую войсками Роммеля укрепленную линию Марет и, продвигаясь вперед, вынудила немцев покинуть важный порт Габес. Сейчас линия фронта проходит здесь в 40 километрах севернее Габеса. Генерал Монтомери перегруппировывает свои силы, подготавливая новый удар по врагу.

В центральной части Туниса действуют американские и французские части. Захватив Гафу и Макнасси эта группировка союзников приблизилась к восточному побережью Туниса, угрожая перерезать пути сообщения между северной и южной группировками германо-итальянских войск.

В северной части Туниса ведет наступление первая английская армия Андерсона. Эта армия, преодолевая сопротивление врага, продвинулась вперед и звяла ряд пунктов, в том числе мыс Серрат к западу от Бизерты.

В руках итапо-германских войск остается еще площадь восточной части Туниса. Эта часть Туниса выгодна для обороны. Здесь имеются хорошо оборудованные порты и аэродромы, сеть железнодорожных и шоссе дорог. Сравнительно близко, на островах Сицилия и Сардиния, также расположены немецкие базы и аэродромы.

Войска союзников обладают превосходством сил как на земле, так и в воздухе.

В течение минувшей недели союзная авиация продолжала налеты на военные объекты Германии. В частности в ночь на 4 апреля английские бомбардировщики совершили мощный налет на Эссен. На город было сброшено 900 тонн бомб. Крупнейшим военным заводом Круппа причинены новые разрушения.

Как сообщает английское агентство Рейтер, в течение марта английские самолеты сбросили на военные объекты Германии 8.000 тонн фугасных и зажигательных бомб.

(ТАСС).

Отв. редактор А. ГОРЕВАНОВА.